Геморрагическая лихорадка с почечным синдромом (ГЛПС)
Геморрагическая лихорадка с почечным синдромом (ГЛПС) - тяжелое инфекционное заболевание, проявляющееся поражением мелких кровеносных сосудов различных органов, в том числе сосудов почек. Возбудителем ГЛПС является вирус, размножающийся в организме человека и некоторых млекопитающих. Источник инфекции - лесные грызуны: рыжая полевка, лесная и полевая мыши.
Как происходит заражение?
Основными путями передачи инфекции являются воздушно-пылевой, пищевой и контактный. Заражение человека происходит при контакте с грызунами или их выделениями, а также при употреблении инфицированных пищевых продуктов, при вдыхании пыли, содержащей выделения грызунов. Люди заражаются во время различных работ в лесу или поле, при заготовке дров, сена, сборе ягод, грибов, во время рыбной ловли, на отдыхе в лесу, дачных или приусадебных участках, в туристских походах. 
Как протекает ГЛПС?
С момента заражения до появления первых признаков заболевания проходит в среднем 7-14 дней (максимум 1,5 месяца). Начало заболевания похоже на обычную острую респираторную вирусную инфекцию: повышается температура, беспокоит головная боль, боли в мышцах, общая резкая слабость, потеря аппетита, иногда тошнота, рвота. У некоторых больных отмечаются заложенность носа, сухой кашель, боли в горле, кратковременное ухудшение зрения. В дальнейшем могут присоединиться боли в поясничной области и животе, нарушаются функции почек, уменьшается количество выделяемой мочи, появляется жажда, сухость во рту, могут появиться геморрагические высыпания на коже, возникают кровотечения - почечные, желудочные, носовые. Полное выздоровление наступает через 6-8 месяцев.
Как можно предотвратить заболевание?
Необходимо:

    Вести постоянную борьбу с грызунами на приусадебных участках.

  Не устраивать свалок из пищевых отходов, ботвы, травы и строительного мусора в садах и прилегающих к ним территориях, которые могут стать местом обитания грызунов.
       Уборку помещений дач и садовых домиков проводить только в медицинской маске или марлевой повязке, влажным способом с применением дезинфицирующих растворов. Весной помещение надо проветривать, а постельные принадлежности проглаживать утюгом или просушивать на солнце.
         Не оставлять продукты питания в доступных для грызунов местах, хранить их в закрытой таре. В случае порчи продуктов грызунами, их уничтожают.
         При употреблении овощей и фруктов в сыром виде необходимо тщательно промывать их водой и обдавать кипятком.
         При  работе на садовом участке необходимо работать в рукавицах, одевать медицинскую маску или марлевую повязку, защищающую рот и нос,  а после  окончания работы тщательно вымыть руки с мылом.
При появлении первых признаков заболевания нужно как можно быстрее обратиться к врачу. Лечение проводится только в стационаре.
