Правила записи на первичный прием/консультацию/обследование
В целях реализации пункта 19 сводного перечня первоочередных государственных и муниципальных услуг, предоставляемых органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления в электронном виде,  а также услуг, предоставляемых в электронном виде учреждениями субъектов Российской Федерации и муниципальными учреждениями и организациями, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации  от 17 декабря 2009 года № 1993-р, во исполнение постановления Правительства Самарской области от 27.05.2014 г. №302 «Об утверждении Положения о государственной информационной системе Самарской области «Электронная регистратура Самарской области», в ГБУЗ СО «ТГП №1» организована работа электронной регистратуры.
В соответствии с действующим законодательством, на прием к врачу в электронном виде с целью получения ПМСП и консультативной помощи в обязательном порядке должна быть доступна к следующим врачам:

врачу-терапевту участковому; 

врачу-педиатру участковому;

врачу общей практики (семейному врачу);

врачу-хирургу;

врачу-акушеру-гинекологу.
Актуализация расписания врачей проводится ежедневно. Записаться на прием к врачу через интернет (по адресу: http://ereg.medlan.samara.ru/, http://regtalon.ru/) или регистратуру поликлиники можно к любому  врачу данной специальности. 
Талоны на прием к врачу в день обращения выдаются в регистратуре поликлиники с 7.00, ежедневно, кроме воскресенья. 

В ГБУЗ СО «ТГП №1» существует предварительная запись к врачам в регистратуре, в «журналы предварительной записи»:
- при обращении в регистратуру поликлиники - к любому врачу поликлиники,

- при обращении по телефону – 35 71 01 – к участковым врачам терапевтам, врачам общей практики; по телефону - 35 06 56 – к участковому врачу педиатру.

Кроме того, при отсутствии талона к врачу в день обращения, пациент медрегистратором направляется в доврачебный кабинет, где фельдшер определяет наличие у больного экстренности или неотложности в оказании медицинской помощи. При наличии показаний, регистратура организует прием пациента врачом в момент обращения. Экстренная медицинская помощь оказывается врачом вне очереди. 
При отсутствии в поликлинике врача-специалиста, пациент направляется к участковым врачам терапевтам, врачам общей практики, врачам педиатрам, при необходимости пациент направляется ими на консультацию или госпитализацию в другие медицинские учреждения г.о. Тольятти или г. Самара. 
